

大 钢 日 报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第 12608 期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2024 年 1 月 31 日 星期三

农历癸卯年十二月廿一

2024 年目标任务:

坚持“整合协同,提升价值创造能力;变革创新,创建世界一流企业”的经营总方针,坚持稳中求进工作总基调,以进促稳、先立后破,坚持“四化”发展方向、“四有”经营原则,努力实现“一利稳定增长,五率持续优化”,力争央企经营业绩考核再获 A 级。

增强核心功能 提高核心竞争力 全面开创高质量发展新局面

中国宝武党委一届八次全委(扩大)会、纪委一届八次全委(扩大)会、二届二次职代会暨 2024 年度工作会议举行

会议号召,中国宝武各级党组织和全体共产党员、广大干部员工更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定信念、勠力同心,以中国宝武做强做优、创建世界一流的实际行动和积极成效,为实现中国式现代化,全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献!

本报讯(中国宝武报记者张萍)1月30日上午,中国宝武党委一届八次全委(扩大)会、纪委一届八次全委(扩大)会、二届二次职代会暨 2024 年度工作会议在宝武大厦举行。宝武党委书记、董事长胡望明在会上作题为《增强核心功能 提高核心竞争力 全面开创高质量发展新局面》的党委工作报告暨大会讲话。宝武总经理、党委副书记侯安贵作题为《守正创新 提升企业核心竞争力 稳中求进 加快实现高质量发展》的工作报告。

会议号召,中国宝武各级党组织和全体共产党员、广大干部员工更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定信念、勠力同心,以中国宝武做强做优、创建世界一流的实际行动和积极成效,为实现中国式现代化,全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献!

胡望明对 2023 年工作进行全面回顾总结。他指出,2023 年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。中国宝武党委认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,全面深入领会习近平总书记对国资央企的使命担当和功能作用要求;扎实开展主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,将学思想贯穿于年度工作始终;全力支持配合中央巡视工作,深入剖析、深刻反思存在问题。积极应对钢铁业长周期下行严峻挑战,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,经营贡献保持全行业最优。

胡望明强调,2023 年,我们经受住了复杂的外部环境和严峻的行业形势的重大考验,各项工作有序推进,建设世界一流企业迈出坚实步伐,全年粗钢产

量、营业收入、利润总额,超过 2022 年实绩,基本实现国务院国资委“一增一稳四提升”目标,经营贡献保持全行业最优。成绩的取得是我们深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想取得的阶段性成果,是“学思想、强党性、重实践、建新功”的具体体现,是中国宝武全体干部员工迎难而上、砥砺奋进交出的又一份优秀答卷,凝聚着广大干部员工的辛勤劳动、智慧和默默奉献。总结回顾这一年工作,有四点体会,也是我们做好今年工作需要一以贯之的四个方面:提高政治站位、坚守使命责任是推动高质量发展的根本。聚焦战略关键、把准核心动能是推动高质量发展的前提。准确研判形势、及时调整策略是推动高质量发展的关键。树牢市场意识、强化市场机制是推动高质量发展的基础。

胡望明分析了当前面临的形势和挑战,明确了下阶段的目标与任务。他指出,2023 年不容易,2024 年更关键。围绕党中央强调的“必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理”、国资委提出的“一利稳定增长,五率持续优化”要求以及重点工作部署,集团确立了宝武新一轮任期三年目标任务、2024 年目标任务以及 2024 年工作的总体指导思想。

2024 年目标任务是:坚持“整合协同,提升价值创造能力;变革创新,创建世界一流企业”的经营总方针,坚持稳中求进工作总基调,以进促稳、先立后破,坚持“四化”发展方向、“四有”经营原则,努力实现“一利稳定增长,五率持续优化”,力争央企经营业绩考核再获 A 级。

2024 年中国宝武工作的总体指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和



十届二中全会精神、习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,以及关于中国宝武的重要指示批示精神,深入贯彻落实中央经济工作会议和中央企业负责人会议精神,坚持和加强党的全面领导,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,坚持完整、准确、全面贯彻新发展理念,围绕建设世界一流企业目标,突出做强做优,不断增强核心功能、提高核心竞争力,积极服务国家重大战略,加快科技自立自强,推进产业布局优化调整,持续深化改革激发活力动力,大力推动高质量发展,充分发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用,为推进中国式现代化作出新贡献!

胡望明对 2024 年重点工作进行部署。他指出,2024 年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划攻坚之年。全体干部员工要扎实推进经营改革发展和党的建设,确保全面完成全年目标任

务。第一,坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”,持续巩固拓展主题教育成果,系统部署落实中央巡视整改。深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展主题教育成果的指示精神,实现“学思想、强党性、重实践、建新功”常态化、制度化。扎实做好巡视“后半篇文章”,将巡视整改作为重大政治任务抓实抓好,以巡视整改的高质量、真成效促进中国宝武高质量发展。第二,锚定创建世界一流,优化公司发展战略。集团公司进一步优化了发展战略。中国宝武的使命调整为“共建产业生态圈,共创绿色新未来”。保持“一基五元”产业(业务)组合基本框架,聚焦主责主业,突出钢铁主业核心竞争力提升,明确各产业(业务)在宝武战略发展中的定位和作用。钢铁制造业发挥“顶梁柱”作用,绿色资源业发挥“压舱石”作用,先进材料业发挥“新引擎”作用,智慧服务业发挥“加速器”作用,产业不动产和产业金融业务发

挥“助推器”作用。“一基五元”各司其职,协同发展。提出“12345”发展战略、“54321”战略目标。“12345”的“1”指一个总目标,即“做强做优主业,创建世界一流企业”。“2”指两个途径,即“增强核心功能,提高核心竞争力”。“3”指三个作用,即发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用。“4”指四个方向,即“高端化、智能化、绿色化、高效化”。“5”指五个保障,即“坚持党的领导,强化治理现代;坚持改革创新,强化市场能力;坚持生态协同,强化价值创造;坚持依法合规,强化风险防控”。2035 年公司拟达成“54321”战略目标,即研发强度 5%、人均产钢 4000 吨、吨钢减碳 30%、跨国指数 20%、净资产收益率(ROE) 10%。第三,打造原创技术策源地,创新驱动科技引领。要强化企业创新主体地位,发挥原创技术策源功能。

(下转第二版)

